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Пра мыя кан так ты па між 
рэ гі ё на мі, прад пры ем-
ства мі да юць маг чы-
масць па збег нуць бю-
ра кра тыч най ця га ні ны. 
Пра гэ та за явіў Ула дзі мір 
АНД РЭЙ ЧАН КА, стар-
шы ня Па ла ты прад стаў-
ні коў На цы я наль на га 
схо ду, пад час су стрэ чы 
з Над звы чай ным і Паў на-
моц ным Па слом Сла ва кіі 
ў на шай кра і не Ёзе фам 
МІ ГА ШАМ.

— Між рэ гі я наль нае су-
пра цоў ніц тва ў нас, зда ец ца, 
ня дрэн на на ла джа на — па-
гад нен няў пад пі са на шмат, — 
за зна чыў спі кер ніж няй па ла-
ты. — Важ на на паў няць іх 

кан крэ ты кай, уза е ма вы гад-
ны мі і для Сла ва кіі, і для Бе-
ла ру сі пра ек та мі. У нас та кая 
пра ца ня бла га на ла джа на з 
рэ гі ё на мі Ра сій скай Фе дэ ра-
цыі. Ха цеў бы, каб і дэ пу та-
ты пры ма лі ў гэ тым ак тыў ны 
ўдзел. Усё-та кі, ка лі суб' ек ты 
гас па дар кі, рэ гі ё ны пра цу юць 
на ўпрост, то ўзні кае менш 
роз ных бю ра кра тыч ных за-
тры мак, пра сцей пры маць 
ра шэн ні.

Стар шы ня Па ла ты прад-
стаў ні коў звяр нуў ува гу, што 
апош нім ча сам бе ла рус ка-
сла вац кія ад но сі ны раз ві ва-
юц ца па сту паль на.

— Ідзе кан струк тыў ны 
дыя лог, — пад крэс ліў Ула-
дзі мір Андрэйчанка. — Ле-

тась ад быў ся аб мен ві зі та мі 
кі раў ні коў пар ла менц кіх груп 
друж бы. Мы ак тыў на ўза е ма-
дзей ні ча ем у між пар ла менц-
кіх ар га ні за цы ях — асаб лі ва 
ў ПА АБ СЕ. Пар ла мен та рыі 
па він ны ства раць доб ры фун-
да мент для ўза е ма дзе ян ня па 
мно гіх кі рун ках — асаб лі ва ў 
тым, што ты чыц ца пы тан няў 
ганд лё ва-эка на міч на га су-
пра цоў ніц тва, уза е ма дзе ян ня 
па між суб' ек та мі гас па дар кі, 
ма лым і ся рэд нім біз не сам, 
рэ гі ё на мі.

На дум ку спі ке ра Па ла ты 
прад стаў ні коў, вель мі важ на 
раз ві ваць ганд лё ва-эка на міч-
нае су пра цоў ніц тва, бо сён ня 
вы ка ры ста ны не ўвесь па тэн-
цы ял. За мі ну лы год та ва ра-

зва рот па між на шы мі кра і на мі 
склаў 170 міль ё наў до ла раў, 
а ў 2011 го дзе яго аб' ём да-
ся гаў амаль 300 міль ё наў до-
ла раў.

Ула дзі мір Анд рэй чан ка 
так са ма звяр нуў ува гу на 
тое, што мы сён ня пра цу ем у 
скла дзе Еў ра зій ска га эка на-
міч на га са ю за.

— Праз Бе ла русь мож-
на вы хо дзіць і на Ра сію, і на 
Ка зах стан, і на Ар ме нію, і на 
Кыр гыз стан, — за явіў ён. — 
Мы га то вы слу жыць пля цоў-
кай для пра соў ван ня ін та рэ-
саў ва шых біз нес-струк тур.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by
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На поўнім па гад нен ні пра ек та мі
Спі кер ніж няй па ла ты ба чыць перс пек ты ву 

ў рэ гі я наль ным бе ла рус ка-сла вац кім су пра цоў ніц тве

ЧАС СКА РЫС ТОЎ ВАЦЬ 
МАГ ЧЫ МАС ЦІ

Рэ зер вы ёсць
«Што га до выя су стрэ чы на вы шэй шым уз роў ні пад крэс лі ва юць 

стра тэ гіч ны ха рак тар бе ла рус ка-турк мен скіх ад но сін, уза ем ную 
за ці каў ле насць у раз віц ці парт нёр ства, — на гэ тым зра біў ак цэнт 
Аляк сандр Лу ка шэн ка пад час ус туп на га сло ва на пе ра мо вах 
з турк мен скім лі да рам у па шы ра ным скла дзе. — Пе ра мо вы ў 
фар ма це «адзін на адзін» па цвер дзі лі па доб насць на шых по-
гля даў. Бе ла русь і Турк ме ні стан тра ды цый на пад трым лі ва юць 
адзін ад на го на між на род ных пля цоў ках. Упэў не ны, што так бу-
дзе і на да лей».

Бе ла рус кі лі дар ад зна чыў, што сён ня Турк ме ні стан ка рыс та ец-
ца за слу жа ным аў та ры тэ там на су свет най арэ не як прад ка заль-
ны парт нёр, які пра во дзіць уз ва жа ную знеш нюю па лі ты ку. Па іні-
цы я ты ве гэ тай кра і ны здзяйс ня юц ца інф ра струк тур ныя пра ек ты, 
якія ма юць іс тот нае зна чэн не для ўсёй Цэнт раль най Азіі.

«Ва ша са дзей ні чан не ў пад клю чэн ні да іх Бе ла ру сі мо жа 
ства рыць да дат ко вую асно ву для раз віц ця на шых ад но сін, яшчэ 
больш ума ца ваць ва гу Турк ме ні ста на ў рэ гі ё не», — звяр нуў ува гу 
Прэ зі дэнт на шай кра і ны.

Па яго сло вах, у парт нёр стве Мін ска і Ашга ба та ўжо ёсць 
не каль кі стрыж нё вых кі рун каў. Па-пер шае, гэ та бу даў ніц тва Гар-
лык ска га гор на ўзба га чаль на га кам бі на та, якое сты му люе раз-
віц цё ін шых век та раў су пра цоў ніц тва. Бу даў ніц тва, як за пэў ніў 
Прэ зі дэнт на шай кра і ны, бу дзе за вер ша на ў на ме ча ныя тэр мі ны. 
Гэ ты кам бі нат за ста ец ца клю ча вым су мес ным пра ек там, яко му 
бе ла рус кі бок на дае пер ша рад ную ўва гу. Прэ зі дэнт Турк ме ні ста-
на, у сваю чар гу, па ве да міў, што Гар лык скі гор на ўзба га чаль ны 
кам бі нат пла ну ец ца здаць у 2017 го дзе.

Знач ным кі рун кам уза е ма вы гад на га су пра цоў ніц тва з'яў ля-
юц ца так са ма па стаў кі бе ла рус кай тэх ні кі.

«Мно гія га ды на шы ма шы на бу даў ні кі экс пар та ва лі ў ва шу краі-
ну трак та ры, гру за ві кі, спе цы яль на адап та ва ныя да турк мен скіх 
клі ма тыч ных умоў, — па ве да міў Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн-
ка. — Мы за ці каў ле ны ад на віць про даж у мі ну лых аб' ёмах».

Ён асоб на пад крэс ліў, што на ша дзяр жа ва га то ва ўдзель-
ні чаць у рэа лі за цыі пра грам па раз віц ці сель скай гас па дар кі і 
пе ра пра цоў чай га лі ны Турк ме ні ста на.

У лі ку перс пек тыў ных сфер для раз віц ця ўза е ма дзе ян ня Аляк-
сандр Лу ка шэн ка на зваў і сфе ру транс пар ту.

«Мне вя до ма, што Турк ме ні стан на дае знач ную ўва гу раз віц цю 
транс парт най сет кі, — ад зна чыў ён. — Су мес нае пра ек та ван не 
інф ра струк ту ры чы гун кі ў ва шай кра і не і ад па вед нае на ву чан не 
пер са на лу да зво ляць вам у да лей шым са ма стой на ра шаць скла-
да ныя тэх ніч ныя за да чы. Бе ла рус кія ар га ні за цыі ма юць так са ма 
маг чы мас ці для ўдзе лу ў бу даў ніц тве турк мен скіх ма гіст ра ляў, у 
тым лі ку на ўмо вах суб пад ра ду».

Экс парт ІT-рас пра цо вак
Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што Бе ла русь і Турк ме-

ні стан да сяг ну лі іс тот ных пос пе хаў у на ву ко ва-тэх ніч ным уза е-
ма дзе ян ні.

«Су мес на рэа лі зу ец ца вы со ка тэх на ла гіч ны пра ект ства рэн ня 
ў Турк ме ні ста не бес пі лот ных авія цый ных комп лек саў, — ска заў 
ён. — Пра па ну ем раз ві ваць гэ ты кі ру нак».

Ён на га даў, што пад час На цы я наль най вы ста вы Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь у Ашга ба це ў снеж ні 2015 го да бы ла пра дэ ман стра ва на 
но вая лі ней ка ма дэ ляў ля таль ных апа ра таў та ко га ты пу.

«Перс пек тыў ным рэ зер вам на ву ко ва-тэх ніч на га су пра цоў-
ніц тва за ста юц ца па куль не за дзей ні ча ныя ў поў най ме ры су-
мес ныя пра ек ты ў сфе ры кам п'ю тар ных тэх на ло гій, — лі чыць 
кі раў нік дзяр жа вы. — Бе ла рус кія ІT-кам па ніі га то вы пра цяг ваць 
ука ра нен не су час ных тэх на ло гій у роз ныя сфе ры. Гу тар ка ідзе 
пра сіс тэ мы элект рон на га да ку мен та а ба ро ту, кант ро лю апла ты 
пра ез ду ў га рад скім па са жыр скім транс пар це, ін вен та ры за цыі 
жы ло га фон ду Ашга ба та».

Аляк сандр Лу ка шэн ка за зна чыў, што з улі кам ды на міч на га 
раз віц ця турк мен скай эка но мі кі на ша кра і на мо жа па дзя ліц ца 
во пы там у пад рых тоў цы кад раў па ра бо чых спе цы яль нас цях.

Учо ра так са ма ў пры сут нас ці прэ зі дэн таў абедз вюх кра ін быў пад-
пі са ны шэ раг да ку мен таў па раз віц ці да лей ша га су пра цоў ніц тва.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ТОРГАХ
Наименование 

(описание) 
имущества 

и его стоимость

ЛОТ № 1. Изолированное помещение,  инв. 
№ 240/D-26946, наименование – квартира 27 
общей площадью 46,7 кв.м стоимостью 
329 300 000

Собственник 
(владелец) 
имущества

Бушуев Анатолий Серафимович

Местонахождение 
(адрес) имущества

г.п. Болбасово, ул. Грицевца, 386-27

Наличие 
обременений

Право залога

Место (адрес), 
дата и время 

проведения торгов

30.05.2016 года в 10 часов, 
г. Орша, ул. Островского, 36, каб. 10.

Справочная 
информация 

об организации 
торгов

Отдел принудительного исполнения 
Оршанского района и г. Орши, 

211391, г. Орша, ул. Островского, 36 
Судебный исполнитель Рожанская 

Кристина Викторовна, тел. (80216) 54 32 12, 
начальник отдела Павлюченкова 

Наталья Евгеньевна, тел. (80216) 54 32 13
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Лица, желающие принять участие в торгах, до начала торгов 
обязаны:
1. Подать заявку для участия в торгах до 25.05.2016 до 15.00.
2. Внести на депозитный счет отдела принудительного ис-
полнения Оршанского района и г. Орши 3642903000794 
ОАО «АСБ Беларусбанк», код 647, УНП 300002505 в размере 
10% от стоимости продаваемого имущества.
3. Дать подписку об отсутствии препятствий, предусмотрен-
ных законодательными актами Республики Беларусь, для 
приобретения имущества.
4. Величина первого шага составляет не менее 5% начальной 
стоимости выставленного на торги лота.

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Да вед ка «Звяз ды»
СЭЗ «Ма гі лёў» скла да ец ца з 12 участ-

каў, раз ме шча ных на тэ ры то рыі Ма гі лё ва, 
Баб руй ска, Асі по віч і Шкло ва, агуль най пло-
шчай 2840 га. Най боль шае раз віц цё атры маў 
учас так №4 — у ра ё не «Ма гі лёў хім ва лак но». 
У не па срэд най бліз ка сці ад прад пры ем ства 
ство ра на доб рая зо на для вя дзен ня вы-
твор час ці. У 2010 го дзе пры ня та ра шэн не 
раз ві ваць гэ тую пля цоў ку як прам ву зел. 
За кошт срод каў рэс пуб лі кан ска га бюд жэ-
ту па бу да ва ны ін дуст ры яль ная пад стан цыя 
ма гут нас цю 40 МВт, чы гун ка, аў та да ро га, 
во да пра вод, цеп ла тра са і ін шая не аб ход ная 
інф ра струк ту ра. Гэ та да зво лі ла пры цяг нуць 
сю ды пер шых буй ных рэ зі дэн таў — «ВМГ Ін-
дуст ры» і «Ме бе лайн». Ін вес ты цыі пер ша га 
прад пры ем ства скла лі 110 міль ё наў еў ра, 
«Ме бе лайн» — 20 міль ё наў еў ра.

— Мы пра цяг ва ем раз ві ваць інф-
ра струк ту ру на гэ тым участ ку і бу ду ем 
дру гую чар гу, — рас па вя дае Анд рэй Яр-
цаў. — Сё ле та ўво дзім у дзе ян не стан-
цыю «Аб мен ны парк», якая за бяс пе чыць 
рэ зі дэн таў пад' яз ны мі чы гу нач ны мі шля-
ха мі. Бу даў ніц тва дру гой чар гі да зво лі ла 
пры цяг нуць яшчэ шэ раг ін вес та раў. Па-
за ле тась сю ды прый шла кам па нія «Кра-
нас пан», якая па бу да ва ла тут два сва іх 
прад пры ем ствы.

— Ся род рэ зі дэн таў СЭЗ «Ма гі-
лёў» адзін з буй ных у све це вы твор-
цаў тэх ніч на га вуг ля ро ду — «Омск 
Кар бон Груп». Ён збі ра ец ца на ла дзіць 
вы твор часць ім парт аза мя шчаль най 
пра дук цыі, якую па куль пры хо дзіц ца 
на бы ваць за мя жой.

— Ство ра нае ў Ма гі лё ве прад пры-
ем ства ра сій ска га ін вес та ра цал кам за-
бяс пе чыць тэх вуг ля ро дам «Бел шы ну», 
акра мя гэ та га больш за па ло ву сва ёй 
пра дук цыі — ка ля 70 і больш ты сяч тон у 
год бу дзе экс пар та ваць. Тэх ніч ны вуг ля-
род мае пры мя нен не не толь кі ў шын най 
пра мыс ло вас ці, а так са ма ў ме ды цы не, 
бы це, на вы твор час ці. Бу дзем пра пра-
цоў ваць маг чы масць яго па глыб ле най 
пе ра пра цоў кі, пры цяг ваць на ву ко выя і 
ін шыя ар га ні за цыі для ства рэн ня больш 
на ву ка ё міс тай пра дук цыі. Ме на ві та клас-
тар ны па ды ход дае маг чы масць гар ма ніч-
на раз ві вац ца прад пры ем ствам, звя за-
ным па між са бой тэх на ла гіч на. Яск ра вы 
прык лад — гэ та цес нае ўза е ма дзе ян не 
прад пры ем стваў лі тоў скіх ін вес та раў — 
«ВМГ Ін дуст ры» і «Ме бе лайн». Плі ты ДСП 
пер ша га вы твор цы вы ка рыс тоў ва юц ца 

дру гім для вы ра бу мэб лі. На мі вя дзец ца 
сіс тэм ная ра бо та па фар мі ра ван ні клас-
та раў хі міч на га і дрэ ва ап ра цоў ча га кі рун-
каў, а так са ма бу даў ні чых ма тэ ры я лаў.

— Які эка на міч ны эфект да сяг ну ты 
за апош нія 5 га доў на гэ тым участ ку 
СЭЗ?

— Дзя ку ю чы ство ра най інф ра струк-
ту ры (у раз віц цё пля цоў кі бы ло ўкла-
дзе на 263 міль яр ды руб лёў) пры цяг ну та 
478 міль ё наў до ла раў ін вес ты цый, укла-
дзе на ў асноў ны ка пі тал 5,7 трыль ё на 
руб лёў — у 22 ра зы больш, чым пай шло 
бюд жэт ных срод каў. У бюд жэт ныя і па за-
бюд жэт ныя фон ды ўне се на па дат каў, збо-
раў і пла ця жоў на су му 297 міль яр даў, з іх 
толь кі ле тась — 175 міль яр даў. І з кож ным 
го дам вы ні ко васць толь кі па вя ліч ва ец ца. 
Сё ле та вы твор чую дзей насць па чы на юць 
«Кра на хем» і «Омск Кар бон Ма гі лёў». А 
зна чыць, па вя лі чыц ца і коль касць пра цу-
ю чых. На прык лад, на «Омск Кар бон Ма-
гі лёў» ця пер пра цу юць ка ля 90 ча ла век, а 
бу дзе амаль 500. Ад па вед на па вя лі чыц ца і 
коль касць па дат каў у бюд жэт, і экс парт ны 
склад нік, і аб' ём вы твор час ці. Акра мя гэ та-
га, за гру жа юц ца чы гун ка, аў та транс парт, 
бу даў ні чыя прад пры ем ствы, з'яў ля юц ца 
но выя не вя ліч кія спа да рож ныя вы твор час-
ці, на прык лад упа коў кі... Ка лі пад во дзіць 
вы ні кі за пя ці год ку, удзель ная ва га аб'-
ёму вы твор час ці пра мыс ло вай пра дук цыі 
ў маш та бе воб лас ці вы рас ла з 13 да 30%. 
У экс пар це та ва раў до ля СЭЗ па вя лі чы-
ла ся з 17% у 2010-м да амаль 46% — у 
2015 го дзе.

— А на коль кі апраў да ныя тыя прэ-
фе рэн цыі, якія іс ну юць для рэ зі дэн таў 
СЭЗ?

— На шы рэ зі дэн ты ў боль шасці вы зва-
ле ны толь кі ад 10-й част кі па дат каў. Пры 
гэ тым, ка лі па дзя ліць коль касць па дат-
каў, якія яны вы плач ва юць, на коль касць 
пра цу ю чых, то атрым лі ва ец ца су ма боль-
шая, чым у ін шых рэ зі дэн таў Бе ла ру сі. 
Вы ключ на за кошт эфек тыў нас ці сва ёй 
вы твор час ці. Акра мя гэ та га за ро бак на 
прад пры ем ствах рэ зі дэн таў СЭЗ на 20% 
вы шэй шы, чым на ін шых, а зна чыць, з 
пра цу ю чых спа га ня ец ца больш вы со кі 
па да ход ны па да так.

Так, мы да лі льго ты, але ад да ча ад іх 
на шмат вы шэй шая. Бо гэ та но выя прад-
пры ем ствы, но выя пра цоў ныя мес цы, па-
да ткі, на рэш це.

— Пра дук цыя рэ зі дэн таў СЭЗ «Ма гі-
лёў» з'яў ля ец ца не толь кі ім парт аза мя-
шчаль най, але і экс пар та а ры ен та ва най. 
Дзе ў асноў ным яна рэа лі зу ец ца?

— Рэ зі дэн ты СЭЗ экс пар ту юць пра дук-
цыю больш чым у 90 кра ін све ту. Ле тась 
у вы ні ку ды вер сі фі ка цыі рын каў збы ту 
да дат ко ва па ча лі пра ца ваць з 16 но вы мі 
кра і на мі. Але ўдзель ная ва га спа жы ван ня 
Ра сій скай Фе дэ ра цыі больш знач ная — 
звыш 70%. Гэ та звя за на з ін вес ты цый-
най па лі ты кай на шых рэ зі дэн таў. У той 
жа кам па ніі «Кра нас пан» ёсць за во ды ў 
Поль шчы, Гер ма ніі, Аме ры цы. І каб пры-
сут ні чаць на рын ку Еў ра зій ска га эка на-
міч на га са ю за і рэа лі зоў ваць пра дук цыю 
на ры нак Ра сіі, Бе ла ру сі і Ка зах ста на, 
кам па нія ства ры ла прад пры ем ства ў Бе-
ла ру сі. Ёсць і ін шыя пры кла ды. «Джэмс-
таль», на прык лад, ство ра на ня мец кім 
ін вес та рам дзе ля та го, каб ра біць тут 
пра дук цыю і экс пар та ваць у Гер ма нію. 
Кам па нія мае на мэ це зда бы ваць мак сі-
маль ную вы га ду ад сы ра він ных рэ сур саў 
кра ін Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за.

— Чым мож на сён ня пры ва біць ін-
вес та ра?

— Кам па нія «Кра нас пан» па ча ла рэа-
лі зоў ваць свае пра ек ты ў Смар го ні на 
Гро дзен шчы не. Мы па тра ці лі ка ля паў го-
да, каб улас нік гэ тай кам па ніі пры ехаў у 
Ма гі лёў і па гля дзеў на тую інф ра струк ту-
ру, тыя ўмо вы, якія ёсць у нас. На рэш це 
ён пры ехаў і... пры няў ра шэн не ства рыць 
дру гую пра мыс ло вую пля цоў ку ў СЭЗ 
«Ма гі лёў». Ад ным з асноў ных сты му лаў 
для яго ста ла раз ві тая транс парт ная інф-
ра струк ту ра. На ту раль на, пры ма ю чы ра-
шэн не аб ства рэн ні но вай вы твор час ці, ін-
вес тар ацэнь вае ўсю су куп насць пе ра ваг: 
на яў насць сы ра ві ны, на блі жа насць рын-
каў збы ту, пра цоў ныя рэ сур сы, ін жы нер-
на-транс парт ную струк ту ру, мес ца раз мя-
шчэн ня. Той, хто ганд люе на Еў ра са юз, 
жа дае быць блі жэй да мя жы з Еў ро пай, 
хто за ці каў ле ны ў су пра цоў ніц тве з Еў ра-
зій скім эка на міч ным са юзам, ад па вед на, 
да Ра сіі. Кам па нія «Кра нас пан» ру ха ец ца 
з за ха ду на ўсход. А «Омск Кар бон Груп», 
на ад ва рот, у бок Еў ро пы.

— На коль кі но выя прад пры ем ствы 
не бяс печ ныя для на ва коль на га ася-
род дзя?

— У 1990 го дзе «Ма гі лёў хім ва лак но» 
вы кід ва ла ў па вет ра 12 ты сяч тон шкод-
ных рэ чы ваў у год. На сён ня — да 3 ты сяч 
тон. Пры гэ тым усе рэ зі дэн ты, якія раз мя-
шча юц ца на 4-м участ ку, бу дуць вы кід-
ваць, з улі кам «Омск Кар бон Ма гі лёў», 
які яшчэ бу ду ец ца, менш за 1,8 ты ся чы 
тон. Рэ зі дэн ты імк нуц ца вы ка рыс тоў ваць 
у вы твор час ці тэх на ло гіі, каб вы кі ды бы лі 
мі ні маль ныя. Доб ры прык лад «ВМГ Ін-
дуст ры». Прад пры ем ства пе ра пра цоў вае 
драў ні ну, ро біць фа не ру, ад хо ды ад яе 
ідуць на ства рэн не ДСП. Усё, што за ста-
ец ца ад пе ра пра цоў кі, на ват пыл, спаль-
ва ец ца, і атрым лі ва ец ца цяп ло для тэх-
на ла гіч ных пра цэ саў.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. zigulya@zviazda.by

ПУНКТ РОС ТУ
У Ма гі лё ве за апош нія 5 га доў з'я ві лі ся прад пры ем ствы, 
якія ста лі вя ду чы мі ў эка но мі цы воб лас ці

«Ме бе лайн», «ВМГ Ін дуст ры», «Кра нас пан OSB» — гэ-
тыя наз вы сён ня спа лу ча юц ца з та кі мі па няц ця мі, як 
якасць, пла це жаз доль насць, су час ныя фор мы пра цы. 
На апош нім Усе бе ла рус кім на род ным схо дзе Прэ зі-
дэнт ка заў пра не аб ход насць не на сло вах, а на спра ве 
па цвяр джаць сло ва злу чэн не «квіт не ю чая Бе ла русь». 
Гэ та зна чыць ак тыў на пры цяг ваць за меж ныя ін вес ты-
цыі, ука ра няць най ноў шыя тэх на ло гіі. Ма гі лёў ская воб-
ласць зай мае ў кра і не моц ныя па зі цыі па пры цяг нен ні 
за меж на га ка пі та лу, а учас так №4 СЭЗ «Ма гі лёў» стаў 
са праўд най іна ва цый най пля цоў кай. Пра да сяг нен ні 
апош ніх 5 га доў, рэа лі за цыю іс ну ю чых пра ек таў, перс-
пек ты вы да лей ша га раз віц ця ў раз мо ве з кіраўніком 
ад мі ніст ра цыі СЭЗ «Ма гі лёў» Анд рэ ем ЯР ЦА ВЫМ.


